
UCHWAŁA NR III/38/19
RADY GMINY KOZY

z dnia 22 stycznia 2019 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Centrum Sportowo-Widowiskowego w Kozach

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. 
z 2018 r. poz. 994 ze zm.) w związku z art. 229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2018 r. poz. 2096)

Rada Gminy Kozy
uchwala, co następuje:

§ 1. Po rozpatrzeniu skargi na działalność Dyrektora Centrum Sportowo-Widowiskowego w Kozach 
złożonej w dniu 6 grudnia 2018 r. w związku z funkcjonowaniem Centrum Sportowo-Widowiskowego, po 
zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Skarg, petycji i wniosków Rady Gminy Kozy uznaje skargę za 
bezzasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały.

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Kozy do zawiadomienia skarżących o sposobie 
załatwienia skargi.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 

Przewodniczący Rady Gminy

Miłosz Zelek
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Załącznik do uchwały Nr III/38/19

Rady Gminy Kozy

z dnia 22 stycznia 2019 r.

Uzasadnienie

W dniu 6 grudnia 2018 r. do Urzędu Gminy Kozy wpłynęła skarga na Pana Konrada Hamerlaka 
Dyrektora Centrum Sportowo-Widowiskowego złożona przez rodziców dzieci należących do sekcji piłki 
nożnej w Ludowym Klubie Sportowym „Orzeł” w Kozach. Skarga dotyczy złej organizacji pracy jednostki 
- Centrum Sportowo- Widowiskowego oraz braku współpracy i dyskryminacji dzieci trenujących w LKS 
"Orzeł" w Kozach.

Przedmiotowa skarga została skierowana do Wójta Gminy Kozy, który nie jest organem właściwym do 
jej rozpatrzenia, w związku z tym Wójt Gminy pismem z dnia 7 grudnia 2018 r. na podstawie 
art. 231 w związku z art. 229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2018 r. poz. 2096) przekazał skargę do rozpatrzenia przez Radę Gminy 
Kozy.

Zgodnie z art. 18 b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 2018 r. 
poz. 994 ze zm.) Rada Gminy rozpatruje skargi na działania wójta i gminnych jednostek organizacyjnych 
składane przez obywateli, w tym celu powołuje komisję skarg, wniosków i petycji. W związku 
z powyższym skarga została skierowana do rozpoznania przez Komisję Skarg, wniosków i petycji Rady 
Gminy Kozy, zwanej dalej "Komisją".

Zgodnie z § 70 Statutu Gminy Kozy (Uchwała Nr XLIV/337/18 Rady Gminy Kozy z dnia 8 listopada 
2018 r.) po przeanalizowaniu danej sprawy Komisja skarg, wniosków i petycji opracowuje propozycję 
odpowiedzi na skargę, wniosek lub petycję. Przewodniczący Komisji na najbliższej sesji przedstawia Radzie 
propozycję odpowiedzi przyjętą przez Komisję.

Komisja na posiedzeniu w dniu 11 grudnia 2018 r. po zapoznaniu się ze skargą zwróciła się za 
pośrednictwem Przewodniczącego Rady Gminy Kozy z wnioskiem do Wójta Gminy Kozy o przekazanie 
następujących dokumentów:

- pisemnego stanowiska Dyrektora Centrum Sportowo-Widowiskowego odnośnie zarzutów ujętych 
w przedmiotowej skardze,

- zasady opracowywania harmonogramu korzystania z obiektu,

- stanowiska Radcy Prawnego w sprawie zgodności zapisów Statutu Centrum Sportowo-Widowiskowego 
z przepisami prawa.

Na posiedzeniu w dniu 15 stycznia 2019 r. Komisja po zapoznaniu się z ww. dokumentami 
i przeanalizowaniu sprawy opracowała propozycję odpowiedzi na skargę, którą Przewodnicząca Komisji 
przedstawiła na sesji Rady Gminy Kozy w dniu 22 stycznia 2019 r. Zgodnie z ww. propozycją 
odpowiedzi skargę uznaje się za bezzasadną, co znajduje uzasadnienie w następujących faktach.

Zarzut dotyczący złej organizacji pracy, braku współpracy i dyskryminowania dzieci należących do 
sekcji piłki nożnej w Ludowym Klubie Sportowym "Orzeł" w Kozach nie znajduje potwierdzenia 
w przedstawionych przez Dyrektora Centrum Sportowo-Widowiskowego w Kozach dokumentach. 
Zgodnie z przedłożonym harmonogramem zajęć w CSW hala wynajmowana jest m.in. dwóm klubom 
Ludowemu Klubowi Sportowemu Orzeł w Kozach oraz Uczniowskiemu Klubowi Sportowemu "Dwójka" 
w Kozach. Obydwa Kluby dysponują jednakową ilością godzin treningowych wynoszącą 13 godzin 
tygodniowo. Harmonogram godzin na treningi klubów jest w głównej mierze zdeterminowany przez 
zajęcia wychowania fizycznego koziańskich placówek oświatowych, które zajmują obiekt CSW do godz. 
16:45 w poniedziałki oraz do godz. 16.00 od wtorku do piątku. Dlatego też wolne godziny do 
rozdysponowania pomiędzy poszczególne kluby sportowe oraz prywatne osoby są ograniczone.

W odpowiedzi na zarzuty przedstawione w skardze Dyrektor CSW zwrócił uwagę na fakt, iż 
harmonogram rezerwacji hali ustalany był we wrześniu 2018 r. W miesiącu październiku pomimo 
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rezerwacji terminów przez LKS "Orzeł" w Kozach zawodnicy klubu nie trenowali na hali, która 
pozostawała pusta. Dyrektor CSW zwrócił również uwagę na fakt braku informacji ze strony LKS Orzeł 
o niekorzystaniu w danym dniu z hali zgodnie z wyznaczonym harmonogramem, która mogłaby w tym 
czasie zostać wynajęta innemu podmiotowi lub osobom.

Odnośnie braku możliwości odbywania treningów ustalonych w weekendy należy zwrócić uwagę na 
fakt, iż jednym z zadań CSW jest organizacja imprez ogólnodostępnych, które mają charakter cykliczny 
i planowane są z dużym wyprzedzeniem.

Podniesiony w skardze zarzut działania Dyrektora CSW niezgodnego ze statutem CSW również 
nie znajduje potwierdzenia prawnego i faktycznego. Zgodnie ze stanowiskiem Radcy Prawnego nr 
SG.074.4.2018.MO z dnia 27 grudnia 2018 r. zapisy statutu Centrum Sportowo-Widowiskowego są 
zgodne z przepisami prawa. W ww. stanowisku czytamy m. in.:

„Przedmiotem działalności Centrum jest rozwój kultury fizycznej i rekreacji wśród społeczeństwa gminy 
oraz utrzymanie i eksploatacja obiektów sportowych stanowiących własność gminy Kozy. Do zadać 
Centrum należy: eksploatacja i bieżące remonty administrowanych obiektów sportowych, wyposażanie 
obiektów w urządzenia sportowe, rekreacyjne i inne urządzenia służące działalności sportowo - 
widowiskowej, koordynowanie zajęć i imprez organizowanych w obiektach sportowych, prowadzenie zajęć 
sportowych, rekreacyjnych i rehabilitacyjnych (§ 4 statutu). Centrum kieruje Dyrektor zatrudniany przez 
Wójta Gminy (§ 6 statutu). Dyrektor działa jednoosobowo na podstawie pełnomocnictwa udzielonego przez 
Wójta Gminy. Organizację wewnętrzną, zasady funkcjonowania Centrum określa regulamin organizacyjny 
Centrum (§ 7 statutu)."

Z uwagi na powyższe nie znaleziono podstaw do uznania skargi na Dyrektora Centrum Sportowo-
Widowiskowego w Kozach odnoszącej się do złej organizacji pracy jednostki oraz braku współpracy 
i dyskryminacji dzieci trenujących w LKS Orzeł w Kozach.

Rada Gminy Kozy uznaje więc skargę za bezzasadną.

Pouczenie:

Zgodnie z art. 239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. 
Dz. U. z 2018 r. poz. 2096) w przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za 
bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania 
nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko 
z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania skarżącego.
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